

رویترز:

اتحادیه اروپا تحریم سیاستمداران لبنانی را بررسی می‌کند



دقیق‌الزمان‌های اروپایی به خبرگزاری رویترز گفته‌اند که اتحادیه اروپا و فرانسه در حال بررسی وضع تحریم علیه سیاستمداران لبنانی هستند. این گزارش، این تحریم‌ها شامل توقیف اموال این سیاستمداران در خارج از لبنان و ممنوعیت ورود آنها به اتحادیه اروپا می‌شود و هدف از آنها واداشتن این سیاستمداران به افزایش تلاش جهت نجات لبنان از فروپاشی کامل است. با وجود گذشت بیش از ۶ ماه از انفجار مهیب بندر بیروت که به استعفای دولت «حسان دباب» انجامید، نیروهای سیاسی لبنان همچنان نتوانسته‌اند باغلبه اختراقات خود در این کشور دولت تشکیل دهند. اخیراً نیز ژان ایو لودریان، وزیر امور خارجه فرانسه، نیروهای سیاسی لبنان را به ممانعت تراشی عمدی در روند تشکیل دولت در این کشور متهم کرد. او در سخنانی تأکید کرد که نیروهای سیاسی لبنان کور شده‌اند و هیچ کاری برای نجات این کشور نمی‌کنند و به هیچ یک از تعهدات خود عمل نکرده‌اند و افزود که این به خودی خود جرم است. به گزارش میدل ایست نیوز، لودریان گفت که این نیروهای سیاسی حاضر به توافق با یکدیگر نیستند و افزود که بحران در لبنان نتیجه یک حادثه طبیعی نیست بلکه نتیجه نیروهای سیاسی شناخته شده‌ای است که عمداً مانع از خروج از بحران می‌شوند و تأکید کرد که همه می‌دانند این نیروهای سیاسی کدام‌اند. او ادامه داد که پاریس در قبال کسانی که منافع شخصی خود را بر منافع کشور اولویت داده‌اند دست به اقدام خواهد زد و افزود که اگر این نیروها تصمیمات مناسب نگیرند، روزهای آینده روزهایی سرنوشته‌ساز خواهد بود و «به مسئولیت‌مان عمل می‌کنیم». در همین راستا ریاست جمهوری لبنان در توییتهایی به نقل از حسام زکی، دستیار دبیر کل اتحادیه کشورهای عربی پس از دیدارش با میشل عون اعلام کرد که اوضاع لبنان بحران زده است و دو بحران سیاسی و اقتصادی به صورت متمایز وجود دارد و بحران اقتصادی جز با پایان بحران سیاسی قابل حل نخواهد بود.

خونتهای میانمار:

دولت به زودی به روال عادی باز می‌گردد



با وجود ادامه اعتراضات در میانمار و تظاهرات علیه ارتش، خونتهای میانمار روز گذشته (جمعه) اعلام کرد که انتظار دارد روند کاری دولت به زودی به حالت عادی برگردد. به گزارش رویترز، ژاومین تون، سخنگوی خونتهای میانمار، در یک نشست خبری تلویزیونی گفت، شورای ارتش در حال کار بر روی دستیابی به صلح و امنیت در تمامی کشور است و به زودی روند کاری دولت به روال عادی بر می‌گردد. وی افزود، تجارت بین‌المللی به صورت عادی ادامه دارد و گزارش‌های منتشر شده درباره اینکه جامعه بین‌الملل دولت نظامی در میانمار را به رسمیت نمی‌شناسد، جعلی و ساختگی است. از اول فوریه سال جاری میلادی خونتهای میانمار دولت مدنی آنگ سان سوچی، رهبر دوقاکتوی این کشور را سرنگون کرده و راه همراه رئیس جمهوری و سایر مقام‌های ارشد در حصر خانگی پایا داشت قرار داده است. از آن زمان، اعتراضاتی گسترده در کشور شکل گرفته و دولت‌های غربی از جمله آمریکا و اتحادیه اروپا علیه خونتهای میانمار تحریم‌هایی وضع کرده‌اند. با تحریم‌های قبلی رادو باره اجرایی کرده‌اند. معترضان خواستار احیای دولت مدنی و آزادی سوچی و رئیس جمهوری میانمار هستند و برای دستیابی به این مقصود، از روز نخست برقراری حکومت خونتادار کشور اعتراضات گسترده‌ای در سراسر میانمار به راه افتاده. در جریان این اعتراضات دهه‌ها تن معترضان به دست پلیس و مأموران امنیتی کشته و زخمی شده‌اند. در جریان درگیری‌های بین معترضان در نیروهای امنیتی در میانمار دست کم ۱۱ معترض کشته و ۲۰ تن دیگر نیز زخمی شدند. معترضان مسلح به سلاح، چاقو و بمب‌های آتش‌زاد شهر تازه‌ساز سربازان ارتش درگیر شدند.

دور سوم مذاکرات واشنگتن - بغداد با ابهامات فراوان به پایان رسید؛

ابقای استراتژیک و تغییر شکل بحران



فرشاد گلزاری

سفر اخیر رهبر کاتولیک‌های جهان به عراق را نشان دهنده تبدیل شدن بغداد به دروازه منطقه‌ای و جهانی اشاعه صلح دانست و این از منظر معناشناسی به ما می‌فهماند که مترادف کلمه صلح در این کشور، غرب خواهد بود. مصطفی الکاظمی، نخست‌وزیر عراق هم در زمانی که این گفت‌وگوها شروع شده بود در صفحه کاربسی خود در توئیتر نوشت: «نتایج دور سوم گفت‌وگوهای راهبردی با ایالات متحده، دروازه‌های برای بازگرداندن روال عادی به عراق و آنچه بغداد مستحق آن است، برآورد می‌شود و این دستاورد و موفقیت خوبی خواهد بود که باید به ملت دوستدار صلح خود آن‌را تبریک بگوییم». نخست‌وزیر عراق در ادامه پیام خود اعلام کرد: «ارایزی، راه و روشی منطقی و درست برای حل بحران‌هاست و ملت ما شایستگی آن‌را دارند که در صلح، امنیت و شکوفایی‌ونه درگیری‌ها، جنگ‌ها و سلاح بی‌ضابطه و ماجراجویی‌ها زندگی کنند». شاید بسیاری از مخاطبان سخنان الکاظمی را یک اظهار نظر عسادی قلمداد کنند، اما اگر کمی دقیق‌تر نگاه کنیم به خوبی درمی‌یابیم که اظهارات او چندان هم بی‌طرف و بدون زاویه نبوده است. اینکه

الکاظمی صریحاً اعلام می‌کند مردم کشورش شایستگی آن‌را دارند که به دور از درگیری، جنگ و سلاح بی‌ضابطه و ماجراجویی زندگی کنند، در حقیقت نوعی اعلام نارضایتی از این است که عراق به محلی برای درگیری بسیاری از کشورهای منطقه و فرامنطقه‌ای یکدیگر تبدیل شده است. شکی وجود ندارد که بخشی از این سخنان انتخاباتی است و بخشی دیگر به سفرهای اخیر وی به عربستان و امارات مربوط است. بخش سوم این سخنان هم همانگونه که پیش‌تر اشاره شد، به دور سوم مذاکرات استراتژیک واشنگتن - بغداد ربط پیدا می‌کند و مجموعاً نشان می‌دهد که بغداد، حداقل در زمان الکاظمی بیش از هر نخست‌وزیر دیگر به سمت رقبای منطقه‌ای و غربی ایران متمایل شده است که البته این طبیعت روابط بین‌الملل است؛ چرا که در سیاست بین‌الملل به هیچ وجه تضمینی برای اینکه یک کشور تا ابد دشمن بماند یا دوست، وجود ندارد و مناسبات دو جانبه و چندجانبه دائماً در حال تغییر است.

آمریکایی‌های رونق!

آنچه در این میان و به خصوص در مورد دور سوم مذاکرات استراتژیک

بر این اساس مذاکرات مذکور را باید یک پروژه در چند جهت دانست؛ ولی عموماً مسائل نظامی و امنیتی آن در رأس اهمیت‌ها قرار دارد و حال سؤال این است که چه اتفاقی بعد از این قرار داد خواهد افتاد؟ پاسخ به این سؤال یک بخش آشکار دارد و یک بخش پنهان. در بخش آشکار آنگونه که قاسم الاعرجی، مشاور امنیت ملی عراق اعلام کرده، طرف آمریکایی به عقب‌نشینی شمار قابل توجهی از نیروهای خود از عراق متعهد شده است و طرفین توافق کرده‌اند که مأموریت مبارزه با داعش صرفاً بر عهده نیروهای امنیتی عراق باشد. بخش مهم سخنان مشاور امنیت ملی عراق البته جای دیگری بود. او به تغییر مهمی در نوع مسئولیت ائتلاف بین‌المللی به رهبری آمریکا اشاره و تبدیل شده اعلام کرد که مسئولیت آنها در خاک عراق مستشاری و آموزشی خواهد بود و این موضوع، خروج بیشتر نیروهای آنها از عراق را ممکن می‌کند.

بر اساس بیانیه مشترک که از سوی دو طرف صادر شده، طرفین توافق کرده‌اند که هیچ پایگاه خارجی در عراق وجود نداشته باشد و در مقابل عراق متعهد به «حفاظت از هیأت‌های دیپلماتیک و تأمین امنیت کارکنان خارجی» در خاک عراق است. منابع عراقی اعلام کردند که هیچ پایگاه نظامی آمریکایی در عراق وجود نخواهد داشت و درباره جدول خروج نیروهای آمریکایی و خارجی از عراق توافق شده است، در مقابل وزیر خارجه آمریکا هم اعلام کرده که پیشرفت صریحی در زمینه‌های همکاری و مشارکت با عراق کسب کردیم، تا به اینجا کار و در معنای آشکار، ما شاهد آن بودیم که مذاکرات مذکور صرفاً به مسائل نظامی و امنیتی محدود نمی‌شود بلکه محورهای مختلفی را درون خود جای داده است. بغداد معتقد است که اهمیت توسعه سرمایه‌گذاری آمریکا در بخش‌های گوناگون عراق و تقویت همکاری‌ها در محورهای انرژی، بهداشت، محیط‌زیست، اقتصاد، فرهنگ و آموزش در وضعیت فعلی که عراق به دنبال پیشبرد برنامه اقتصادی خود است، بسیار مهم و ارزشمند است.

الکاظمی صریحاً اعلام می‌کند مردم کشورش شایستگی آن‌را دارند به دور از درگیری، جنگ و سلاح بی‌ضابطه و ماجراجویی زندگی کنند؛ که در حقیقت نوعی اعلام نارضایتی است از این وضعیت که عراق به محلی برای درگیری بسیاری از کشورهای منطقه و فرامنطقه‌ای یکدیگر تبدیل شده

واشنگتن - بغداد باید دانست این است که مذاکرات مذکور صرفاً به مسائل نظامی و امنیتی محدود نمی‌شود بلکه محورهای مختلفی را درون خود جای داده است. بغداد معتقد است که اهمیت توسعه سرمایه‌گذاری آمریکا در بخش‌های گوناگون عراق و تقویت همکاری‌ها در محورهای انرژی، بهداشت، محیط‌زیست، اقتصاد، فرهنگ و آموزش در وضعیت فعلی که عراق به دنبال پیشبرد برنامه اقتصادی خود است، بسیار مهم و ارزشمند است.

خبر

به منظور مقابله با افزایش حضور نظامی روسیه در اوکراین؛

آمریکا در تدارک اعزام ناو به دریای سیاه است



دولت بایدن در حال بررسی اعزام ناوهای به دریای سیاه در هفته‌های آتی به منظور مقابله با افزایش حضور نظامی روسیه در مرزهایش با اوکراین است. به نوشته روزنامه واشنگتن پست، یکی از مقام‌های وزارت دفاع آمریکا گفت، هواپیمای شناسایی نیروی دریایی آمریکا در حریم هوایی بین‌المللی بر فراز دریای سیاه به منظور رصد تحرکات دریایی روسیه پرواز می‌کند. در ادامه این بیانیه آمده است، حضور ناوهای نیروی دریایی آمریکا در منطقه بیانگر پیام قدرتمندی برای روسیه و مطلع کردن کرملین است که آمریکا اوضاع را رصد می‌کند. اگر تغییراتی در اوضاع رخ دهد، ما آمادگی واکنش هستیم. وزارت دفاع روسیه اعلام کرده که بیش از ۱۰ ناو از جمله قایق و تسلیحات توپخانه‌ای را از دریای خزر به دریای سیاه منتقل می‌کند تا در رزمایش نظامی حضور داشته باشند. مقام‌های نظامی اوکراین گفته‌اند

همسر ملکه انگلیس درگذشت

شاهزاده فیلیپ همسر ۹۹ ساله ملکه انگلیس و مشهور به دوک ادینبرو، پس از چندین ماه مبارزه با عارضه قلبی روز گذشته (جمعه) درگذشت. به گزارش گاردین، کاخ سلطنتی باکینگهام انگلیس با صدور بیانیه‌ای این خبر را تأیید و اعلام کرد که نامبرده هنگام فوت در قصر ویندزور به سر می‌برد. فیلیپ از دیهشت ۱۳۹۶ به دلیل کهولت سن از وظایف سلطنتی و شرکت در فعالیت‌های عمومی کناره‌گیری کرد. اسفند ماه گذشته گزارش شد که او تحت عمل جراحی قلب قرار گرفته است. وی پیشتر به دنبال عفونت در بیمارستان بستری و سپس به بیمارستان دیگری که ویژه قلب و عروق است منتقل شد. رسانه‌های انگلیسی با اشاره به اینکه فیلیپ به رغم کهولت سن در سفرهای مختلف سلطنتی ملکه را همراهی کرده می‌گویند که او زندگی لذت‌بخشی را در یک قرن گذشته تجربه کرده است. حاصل ازدواج ۷۰ ساله فیلیپ و ملکه انگلیس ۴ فرزند، ۸ نوه و ۱۰ نتیجه است.



خبر

۱۶ آوریل در استانبول؛

نمایندگان کابل و طالبان نشست برگزار می‌کنند



نمایندگان دولت افغانستان و طالبان قرار است ۱۶ آوریل جاری میلادی با پیشنهاد دولت آمریکا در استانبول نشست برگزار کنند. به گزارش آسوشیتد پرس، این نشست بخشی از تلاش جدید دولت آمریکا برای وضع آتش بس در افغانستان و ایجاد شرایطی برای یک روند انتقالی در کابل است. در حالیکه دولت افغانستان خود را برای مذاکرات صلح آماده می‌کند، امید دارد که آمریکا و یکدیگر در شرایط -محور را در نظر داشته باشند بجای آنکه یک چارچوب زمان بندی شده را برای توافق‌هایش با طالبان در پیش بگیرد. نمایندگان طالبان و دولت کابل ۱۶ آوریل در استانبول در حالی نشست دارند که این مذاکرات بخشی از یک برنامه چهار بخشی مطرح شده در نامه‌های سال‌های آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا به اشرف غنی، رئیس جمهوری افغانستان در فوریه سال جاری میلادی است. یکی از افرادی که به

حمله شدید کره شمالی به ژاپن: دست از تحریف تاریخ بردارید!

کره شمالی از ژاپن بابت استفاده از واژه دریای ژاپن برای دریای شرقی بین شبه جزیره کره و ژاپن انتقاد و تکیو را به حمایت از یک جاه طلبی و حشیانه برای حمله به کره متهم کرده است. به گزارش یونپا، اخیراً، سخنگوی فرماندهی آمریکا در هند - پاسیفیک در بیانیه خود و پس از تپراد دو موشک بالستیک از سوی پیونگ یانگ از واژه دریای شرقی استفاده کرده بود. پس از اعتراض از سوی ژاپن، ارتش آمریکا این واژه را در بیانیه خود تغییر داد و از واژه دریای ژاپن استفاده کرد. خبرگزاری رسمی کره شمالی در بیانیه‌ای اعلام کرد: چند روز قبل، یکی از معاون‌های دبیر کابینه ژاپن در نشست خبری خود تأکید کرد که دریای ژاپن تنها نام رسمی به رسمیت شناخته شده برای این منطقه بین ژاپن و شبه جزیره کره است و استفاده از واژه دریای شرقی نامناسب است.

